

湘江干流首次禁渔,持续3个月 500余万尾优质鱼苗入江

违反“禁钓令”要挨罚,市民可举报 自己买的外来鱼,别随意放生



4月1日,长沙市橘子洲,500万尾鱼苗放入湘江。当天,湘江干流全面禁渔。记者 童迪 摄

500余万尾鱼入江

500万尾家鱼鱼苗,5万尾国家二级保护动物胭脂鱼及10万只背瘤丽蚌,顺着水槽鱼贯进入湘江。

“3月-6月是鱼类集中排卵和生长期,其生长速度将比平常快20%。”省畜牧水产局渔政处处长汪旭光介绍,今年全省计划向天然水域投放各类鱼苗、鱼种5亿尾,其中湘江干流1亿尾以上。

据2008-2012年的湘江鱼类资源普查,共监测到鱼类142种,中华鲟、胭脂鱼等水生野生保护动物21种。可近年来,四大家鱼数量出现锐减,只占到湘江鱼类总

量的8%。鲟鱼、岩原鲤、白甲鱼等13种鱼已采集不到标本,且外来物种入侵危害日益严重,市民切记不要盲目地将各类自行购买的鱼类放生到湘江中,以免对鱼类生长环境造成破坏。

拦江筑坝,鱼儿找不到回家路

在导致鱼类数量减少的因素中,江湖阻隔、拦江筑坝也成为主要原因之一。

“家鱼中有不少都是洄游或半洄游性鱼类,它们在江河下游或湖泊中生存,但要回到河流上游进行产卵。拦江筑坝等于是切

断了它们洄游的通道,导致它们无法进行正常的生产繁衍。”汪旭光称,在此前建设的各类水利枢纽工程中,大多未建设鱼道。针对这一问题,目前在建的各大水利枢纽工程都进行了相关考虑,以湘江航电枢纽工程为例,就对鱼道进行了预留。此外,相关部门还将对已建工程进行鱼道补建。

湘江干流3个月禁渔

根据今起实施的《湖南省湘江保护条例》,从今年起,4月1日12时至6月30日12时将成为湘江干流禁渔期,其间在禁渔水域内禁止所有捕捞作业。

具体范围是:湘江干流全长670公里水域,上起永州市零陵区老埠头、下至岳阳市湘阴县濠河口(包括永州、衡阳、湘潭、株洲、长沙、岳阳)。

“在湘江干流全水域实行禁渔,今年还是第一次。”汪旭光称,此前,我省已连续11年对洞庭湖和长江湖南段、连续3年对珠江流域湖南段全面实施禁渔期制度。

禁渔期间,渔政、公安等部门将联合开展执法行动,清理“布围子”、“迷魂阵”等违法网具,打击电鱼、毒鱼、炸鱼等非法活动,查处非法捕捞等行为。

市民也可拨打0731-85210711向省畜牧水产局举报。

■记者 洪雷 徐焰
实习生 马力 通讯员 吴玉林

连线

今年汛期或有7次台风 沅水澧水或现较大洪水

本报4月1日讯 今天起,我省进入汛期,省防汛办开始组织全省执行汛期24小时值班,防范随时可能发生的汛情。记者从今天召开的全省防汛抗旱工作视频会议获悉,今年全省可能形成洪涝灾害的强降雨主要集中在6、7、8三个月,将有7个左右的台风影响湖南,沅水、澧水可能出现流域性洪水。

省气象局分析,4月至5月,省内阴雨天气将偏多,但降雨量不大,主要防范雷雨大风、冰雹、对流性暴雨等强对流天气。全年主要雨水将集中在6月上旬、7月下旬和8月下旬,短时降水强度大,易引发洪涝。

专家预计,湘、资水的雨水集中期发生在5月中旬至6月中旬,沅、澧水在6月上旬至7月中旬。降雨集中期内,四水和湖区均有可能发生超警戒水位的洪水,沅水、澧水流域可能出现较大洪水。同时,还需注意拉尼娜现象等极端气候事件对汛期天气的影响。

■记者 刘璋景 实习生 刘佳



本报4月1日讯 今天上午,长沙市橘子洲头,500余万尾鱼被放入江。同天起,湘江干流首次全面实施禁渔期制度,今后,每年的4月1日12时至6月30日12时为湘江干流禁渔期。

全城瞩目 “口腔种植学术会议” 备受关注

权威种植专家周磊教授星城讲解种植牙 牙缺失患拨打0731-89912222可获得专家亲诊机会



口腔名家面对面亲诊 患者大呼机会难得

众多种植权威专家齐聚星城,盛况空前。据此次活动主办方负责人介绍,权威专家们将借助这次活动作为专业平台,在全省范围内征集案例,邀请为时、活动消息一发布,让许多牙缺失患者感叹:如此权威的专家莅临星城,机会难得!

长沙的王先生得知周磊教授等莅临长沙,第一时间就为父亲打来电话报名,并十分迫切的希望能得到亲诊的机会。王先生表示:父亲的牙缺失问题已有多年,因为牙缺失造成咀嚼效率降低,从而其他功能紊乱,严重影响到了健康,希望能通过种植牙还父亲一个健康的晚年!

预约名医
拨打报名电话0731-89912222

“华中(长沙)首届口腔种植学术会议”将有广东省口腔医院院长周磊教授、韩国种植牙第一人权圣凤教授、广东省口腔医院种植牙专家王春先教授、上海同济大学口腔中心副主任曹颖光教授、韩国奥齿泰口腔培训中心讲师李大忠教授,许多疑难病例患者想趁专家亲诊的机会,解决困扰多年的缺牙问题,均可提前预约。



周磊教授
主任医师、教授、口腔医学博士
广东省口腔医院院长、博士生导师
国际口腔种植学会理事
中华口腔种植专委会常委
国际口腔种植学会中国专家组成员
澳门口腔种植学会名誉会长

“牙齿种植, 牙齿缺失的最好修复方式”

以前,佩戴假牙成为缺牙患者不二选择,佩戴的活动的假牙是利用余天然牙或粘膜作为支持,可以自行摘戴,一种修复体。与天然牙所需设备简单,费用低,但是,佩戴假牙不美观、很难清洁、使用年限短,中会有明显的异物感,还容易造成发音障碍等一系列问题。

如今,对缺失牙的治疗手段也越来越先进,被誉为“人类的第三副牙”的种植牙时代的到来,让牙齿缺失者又多了一种更好的选择。由于种植牙相对于活动假牙,具有集美观、坚固、耐用、方便等众多优势于一身,一经推出就受到缺牙患者的青睐。

从长沙爱奥口腔医院接诊的缺失患者数据来看,如今,活动假牙“被冷落”已经成历史,更多的缺牙患者选择种植牙技术来填补“空白”。种植牙适用与人体相容性好的生物材料制成人工牙根,“种”到牙槽

骨内,然后在牙根上戴上逼真、坚固的烤瓷牙冠,一颗崭新便“种”出来了。由于种植牙摒弃了传统假牙中的钩和卡,也不与牙托,更不用磨削两侧健康牙齿,无异物感,不影响正常发音,在外观和咀嚼上与真牙极为相似,被誉为继乳牙、恒牙后的“人类第三副牙齿”。

专家介绍,牙齿缺失要及时修复,如果缺失时间过长,牙槽骨会出现不同程度的废用性萎缩,会给后期假牙修复及维持面部的美观协调带来巨大困难。此外,牙齿缺失后若长时间不修复,邻近牙齿也会倾斜,破坏牙列之整齐,易造成咬合功能紊乱。只要年龄18岁以上,通过检查确认牙槽骨和口腔健康情况良好的缺牙患者,都可以采用种植牙的方式,让牙齿恢复“重生”。“种”上自然亮、完整、舒适、耐用的牙齿。

2013华中(长沙)首届口腔种植学术会议即将启动

- 口腔种植案例征集
牙缺失患者、全口缺失及受缺牙困扰的患者可致函权威种植专家手术亲诊;
- 听课医生活动报名
凡报名参加2013华中(长沙)首届口腔种植学术会议的口腔医生,可获得国家级继续教育学分10分;

美奥口腔医院
Mayo dental hospital
89912222
人民路立交桥圣国际10栋(港岛旁)
www.mayo999.com